
K ö r n y e  K ö z s é g  I n f o r m á c i ó s  l a p j a

2026. január 
20. évf. 1. szám

2019

Energiatudatos Önkormányz
at

Õ 2. oldal

„Itt van előttünk két út”

Környén tartották az ország első búcsúját
Környe évszázadok óta kiemelt helyet 
foglal el a magyar egyházi hagyomá-
nyokban, hiszen a falu Római Katolikus 
templomát a Három Királyok tiszteletére 
szentelték fel. Ennek köszönhetően itt tart-
ják Magyarország újévi búcsúját, amely a 
község és az egyházközség egyik legje-
lentősebb vallási és közösségi eseménye. 

A templom búcsúünnepe alkalmá-
ból január 11-én Mohos Gábor, az 
Esztergom-Budapesti Főegyház-

megye segédpüspöke, érseki helynöke 
és nagyprépostja főcelebrálásában tar-
tottak ünnepi szentmisét az idén 160 éves 
Római Katolikus templomban a környei, 
vértessomlói, várgesztesi, és más telepü-
lésről érkező híveknek. 

Ez a csodálatos szentmise kicsit megtölt, 
feltölt bennünket ebben a januári időben. 
Lehet, hogy hideg van kint és igazi tél, 
de a lelkünk melegséggel, szeretettel, 
örömmel tele. Üdvözlünk körünkben – fe-
jezte ki köszönetét a felkérés elfogadásáért 
Bognár Károly helyettes plébános, majd 
Beke László polgármester köszöntötte a 
segédpüspököt a falu egésze nevében. 

Településünk meghatározó 
ékköve, szimbóluma ezt a 
templom, az összetartozás 
jelképe. Bármilyen irányból 
is érkezik valaki Környére, 
az út a templomhoz vezet. 
Ennek biztosan van szimbo-
likus jelentése is, nem vélet-
lenül volt nagyon fontos az 
Esterházy családnak, hogy 
i t t katolikus templomot 
építsen, s egy tűzvészt kö-
vetően 1865-66 között Ybl 
Miklós tervei alapján újjá-
építtessék, hogy a mai na-
pig betöltse fontos szerepét 
a faluban – fogalmazott a 
polgármester, aki egy, a 
környei templomot ábrázo-
ló bronz emlékérmével mondott köszönetet. 
Az érme felirata hirdeti: „Az idők viharában 
is fennmarad.” A Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat nevében Tirhold Kármen fejez-
te ki köszönetét, s nyújtotta át a „Mi svábok” 
című, a magyarországi németek életét, 
történeteit bemutató könyvet, amelyben a 
környei svábság is megtalálható.

Később Mohos Gábortól elhangzott, hogy 
több szállal is kötődik ehhez a vidékhez, a 
nagymamája sváb volt, az ő révén nagyon 
komoly a kapocs, tehát – ahogy fogal-
mazott – nem idegenként, hanem olyan 
emberként érkezett ide örömmel, akinek a 
gyökerei valahol innen is erednek. 

Környei Aranykoszorús mester
A céhes hagyományok szerinti, ünnepélyes mesteravatót tartott 
Esztergomban a Komárom-Esztergom Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara. A Szent Adalbert Központban rendezett ünnep-
ségen 4 szakma képviselőjeként 25 mester vette át oklevelét, öt 
Aranykoszorús mestert ismertek el, köztük Környéről Eck Csabát.

A résztvevőket köszöntve Dr. Szerencsés László, a kamara 
elnöke elmondta, a szakmai utánpótlás nevelése szem-
pontjából is igen nagy jelentőséggel bír a „mester” címet 

viselő szakember, hiszen korszerű szakmai tudással, pedagógiai 
ismeretek birtokában magasabb színvonalon tudja átadni isme-
reteit a tanulóknak.

Arra kérte őket, hogy szolgáljanak példaképül a tanulóiknak, 
bánjanak velük szakmai szigorral és bátorítsák őket, ha látják, 
hogy jó irányba indulnak el.

A kamara 2025-ös mesteravatóján 4 szakmában 25 fő vehetett 
át mesterlevelet, az állam által támogatott képzésben tíz villany-
szerelő és hat ács, önköltséges képzésben pedig 8 kézápoló és 
körömkozmetikus és egy asztalos. Õ 9. oldal
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Környén tartották az ország első 
búcsúját
…folytatás az első oldalról.

Nem véletlenül vannak a templomok a 
települések középpontjában, hanem mert 
az Isten felé mutatnak – reagált a polgár-
mester gondolataira, hozzátéve: arra kell 
ügyelnünk, hogy a mai világ ne vigye el 
a gondolatainkat más irányba. Mert első 
sorban az Istennel való kapcsolatunkra kell 
időt szánnunk, hiszen a földi életünk véges, és 
a legvégén elé kell állnunk. Jó, ha már most 
ápoljuk vele a kapcsolatot, ha majd elé kell 
állnunk, ismerősként jelenjünk meg előtte – 
fogalmazott, s örömmel üdvözölte, hogy szép 
számmal jelentek meg az ünnepi szentmisén.

Jól csak a szívével lát az ember. Ami iga-
zán fontos, a szemnek, láthatatlan – idézte 
a szentmise során Saint-Exupéry sorait, majd 
így folytatta: olyan világban élünk, ahol 
a szemünket rengeteg csillogással, látvá-
nyos dologgal igyekszik lekötni a világ. És 
rengeteg képet kapunk már egészen kicsi 
kortól, így már nem is működik a fantázi-
ánk. Elhangzott tőle, hogy gyermekként is 
nagyon sokat olvasott, mindig elképzelte, 
megalkotta a történetet, s ha később film-
ként látta viszont, csalódásként élte meg, 
hiszen nem egyezett azzal, amit ő elgondolt. 
A film mindig kevesebb volt… – fogalmazott. 

A napkeleti bölcsek egy csillagot láttak. 
A csillag – bár önmagában különleges 
volt – nem kellett volna, hogy elindítsa őket 
a hosszú úton abban az időben, amikor ez 
még ritka volt. Kockázatos, sok-sok veszél�-
lyel. Ezek az emberek mégis vállalták ezt 
a kockázatot. Mert nem csak a csillagot 
látták, hanem a szívükben volt egy olyan 
képesség, amivel felismerték a jelentősé-
gét – vont párhuzamot a korábban idézett 
Saint-Exupéry gondolatokkal a segédpüs-
pök. Felismerték, hogy ez a csillag egy 
olyan gyermek születését jelzi, aki nagyon 
fontos. Mindenki számára. Nem csak ott, 
ahol megszületett. Felismerték, hogy ez az 
a gyermek, aki visszaadja a reményt. Ezt 

Több mint 600 kilónyi élelmiszer gyűlt össze
A Környei Katolikus Karitász ado-
mánygyűjtésének eredményeként 
idén 58 nehéz helyzetben lévő nagy-
család, vagy gyermekét egyedül ne-
velő, illetve idős ember karácsonyát 
szépítették meg a falubeliek, nyolc 
sokgyermekes család, vagy egye-
dül élő 60-60 ezer forintos pénzbeli 
támogatáshoz is juthat. 

A segíteni tudók és akarók 
száma szerencsére továbbra 
sem csökken településünkön, 

advent időszakában idén is segítő 
kezet nyújtottak mindazok, akik átérzik 
a rászorulók nehéz helyzetét. A tartós élel-
miszergyűjtés során idén is szép számmal 
érkeztek a plébánia épületébe a jóérzésű 
emberek, összesen 630 kilónyi adomány 

gyűlt össze: liszt, cukor, rizs, olaj, zsír,  tészta, 
szárazbab, tojás, konzerv, édesség, méz, 
hagyma, mandarin, sütéshez való alap-
anyagok. Az úgynevezett Krumpliebéd 

majdnem 380 ezer forinttal növelte 
a Karitász jótékonysági keretét, a 
szerény, ámde ízletes ebédjük árát 
felajánlók a december 7-ei mise után 
gyülekeztek a Közösségi és Tájház-
ban, ahol már jó ideje szorgoskodtak 
a hölgyek. A felajánlásoknak, támo-
gatóknak köszönhetően ízletes tárko-
nyos, kolbászos krumplileves, lángos, 
sült szalonna, hamis gesztenyegolyó 
és tócsi várta a vendégeket. 

A Környei Katolikus Karitász a rászo-
rulók, szükséget szenvedők nevében 
köszönetét fejezi ki mindazok szá-

mára, akik évről-évre és egyre növekvő 
számban segítenek, hogy megkönnyítsék 
és megszépítsék a krízishelyzetben lévő 
testvérek ünnepét.

Ez a láng egy üzenet…
Immáron tizenegyedszer érkezett meg 
Környére a betlehemi Születés bazilikából 
a Szeretet lángja, a falubeliek december 
19-én, az Idősek Karácsonya után vehet-
ték át a Művelődési Ház előtt, az ünnepi 
eseményen a Vackor Óvoda és Bölcsőde 
kamarakórusának gyönyörű éneke is 
felcsendült.

E z a láng nem csupán egy gyertya 
fénye: egy üzenet. Olyan fény, 
amely a betlehemi Születés templo-

mából indult útnak, és cserkészek közve-
títésével jutott el hozzánk, hogy ma itt, a 
mi falunkban is tovább éljen. Ez a láng a 
békét, a reményt és a szeretetet jelképezi. 
Arra emlékeztet bennünket, hogy a kará-
csony igazi értéke nem az ajándékokban, 
hanem az egymás felé fordulásban, az 
odafigyelésben és az összetartozásban 
rejlik. Amikor ma hazaviszik ezt a fényt 
otthonaikba, vigyék magukkal mindazt, 
amit jelképez: a gondoskodást, a hitet 
és a közösség erejét – hangzott el Tirhold 
Kármen alpolgármestertől, majd Bognár 
Károly helyettes plébános osztotta meg 
a jelenlévőkkel a láng történetét: a Felső-
ausztriai ORF rádió és televízió 1986-ban 
kezdeményezte, hogy karácsony ünne-
pére Jézus születésének színhelyéről, a 
Születés Barlangjában égő örökmécses 
lángját, Ausztriába vigyék. Az akcióhoz 
az Osztrák Cserkész és Cserkészleány 
Szövetség 1989-ben csatlakozott. Azóta 
minden évben karácsony előtt a „Fény 
a sötétben” akció keretében az ORF egy 

fogyatékos gyermeket az osztrák légitár-
saság segítségével Betlehembe visz, aki 
ott az örökmécses lángjáról meggyújtja 
mécsesét és Bécsbe viszi. A szétosztására 
évente más és más felekezet templomá-
ban kerül sor, melyet zsúfolásig megtöl-
tenek az Európából érkező cserkészek, 
akik a szer tar tás végén a püspökök 
közreműködésével vehetik át a lángot. 
Idén december 16 -án érkezet t meg 
Debrecenbe, ott vették át a történelmi 
egyházak képviselői.

Ez a pici mécses is legyen arra egy bizo-
nyosság és reménység számunkra, hogy a 
fény erején nem lehet győzedelmeskedni, 
a sötétség ereje sosem fog győzedelmes-
kedni a világosságon – fogalmazott a 

plébános, aki Ady Endre „Intés az őrzőkhöz” 
című versével zárta gondolatait.

A betlehemi fény a mennyei világossá-
got üzeni nekünk. A kisgyerekek szokták 
kérdezni tőlem: hol van a mennyország? 
A kérdés nagyon fontos számunkra is.  
A mennyország eljöt t a földre az első 
karácsonykor. Jézus az első karácsony-
kor egyesítette a mennyet a földdel úgy, 
hogy emberré lett. Ő áttörte az ég és föld 
közötti falat. Ő lehozta a földre a mennyet. 
Ha ő itt van jelen életünkben, akkor teljes 
lehet az ünnepünk és hétköznapjaink is – 
hirdette Gál Balázs lelkipásztor, mindenki 
számára azt kívánva, hogy a betlehemi 
fénnyel, Jézussal együt t legyen teljes 
egész életünk.

a három királyok minden bizonnyal nem 
tudták, de valahol a szívük mélyén érez-
ték, hogy valami nagyon csodálatos van 
kibontakozóban… Ahogy Mohos Gábortól, 
az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye 
segédpüspökétől elhangzott, a bölcsek 
által vitt ajándékok is jelképezték mindezt. 
Az arany jelezte, hogy Krisztust királynak 
tekintik, nem földi, hanem egyetemes, örök 
királynak. A tömjén az isteni dicsőséget fe-
jezi ki – az imádságunk felszáll az Istenhez, 
ami számára olyan, mint egy jó illat, mint a 
tömjén. A mirha pedig arra utal, hogy Jézus 
az életét adja értünk, hiszen annak idején 
az elhunytakat azzal balzsamozták.

Szólt Heródes királyról, aki Jézus születését 
követően pár esztendővel később elhunyt, 
mégis félt egy kisgyermektől. Mert nem volt 
meg az a belső látása, mint a három királyok-
nak. Mert el volt vakulva és teljesen másként 
közelítette meg a világot. Itt van előttünk két 
út – a három királyok útja, vagy Heródesé. És 
ez mindegyikünk előtt ott van: hogy tudok-e 
befelé fordulni, és a belső látással tekinteni az 

életemre, a környezetemre, a körülöttem lévő 
világra, vagy elsősorban az érvényesülés, a 
másokkal való verseny, a mások legyőzése, 
bizonyos értelemben leuralása vezet – fo-
galmazott, majd hangsúlyozta: Jézus arra 
próbál minket visszavezetni, hogy ne féljünk 
egymástól és ne veszélyt lássunk egymás-
ban, hanem szeretetre méltó testvéreket, és 
szeretettel közeledjünk egymáshoz. 

Az egyházi ünnephez kötődő vásári 
hagyományt a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat Környe élesztette újjá először 2016-
ban, egy évtizeddel ezelőtt. Az óvoda előtti 
tér most is megtelt árusokkal, és a szentmisét 
követően – a fagyos, hideg idő ellenére – 
sok érdeklődő látogatott ki a rendezvényre. 
A szervezők pogácsával, teával és forralt 
borral vendégelték meg a résztvevőket, 
miközben a Stockerei Trio térzenével gon-
doskodott a jó hangulatról. A legkisebbek 
is átélhették a régi idők vásári hangulatát: a 
zord hideg sem vette el a kedvüket a körhin-
tázástól, örömmel köröztek, és mosolyogva 
integettek szüleiknek, nagyszüleiknek.
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Hálaének lesz az éneked…
Advent a várakozás, a remény, a lelki fel-
készülés ideje. Ma fellobbant a második 
gyertya lángja is az adventi koszorún – a 
béke, illetve hagyomány szerint a hit vagy 
a reménység gyertyája. Ez a pislákoló fény 
abban segít bennünket, hogy a rohanó 
hétköznapok sűrűjében is megálljunk egy 
pillanatra, és észrevegyük azt, ami igazán 
fontos: az egymás felé forduló szeretetet, a 
család melegét, az ünnep békéjét. 

A második gyertya meggyújtásakor 
gondoljunk arra, hogy minden fény 
gyarapítja a jóságot a világban. 

Ha csak egy apró jótett, egy bátorító szó, 
egy segítő mozdulat, mindegyik közelebb 
visz a karácsony lényegéhez, a szeretethez. 
A láng fellobban, és velünk együtt reményt 
hoz. Legyen ez a mai műsor mindannyi-
unk számára lelki útravaló, amely segít 
közelebb kerülni a karácsony öröméhez 
– köszöntötte a katolikus templomban 
Eisenbart Győzőné advent második vasár-
napján a harmadik Adventi koncerten a 
megjelenteket.

A Környei Németek Baráti Köre és Kultúr-
egyesülete 2023-ban határozott úgy, hogy 
hagyományteremtő szándékkal ünnepi 
koncertet szervez advent második vasár-
napján, és ezúttal is szép számmal érkeztek 

a csodálatos akusztikájú templomba a 
vendégek a lelki útravalóért. 

Elsőként a Schemlinger Musikaten elő-
adásában csendültek fel karácsonyi dal-
lamok, majd Salamon Gyöngyi szavalta el 
Kosztolányi Dezső „Hajnali részegség” című 
versét, amely egy hajnali pillanat élményét 
írja le, amikor a lírai én az utcára kilépve rá-
döbben a világ és a lét csodájára, s fejezi ki 
az élet egyszeriségét, szépségét, az elmúlás 
tudatát, az alázatot és a létezés iránti hálát.

A folytatásban Saltzer Géza művészeti 
vezető fuvolajátékával kísért dalokkal ér-
kezett a Német Nemzetiségi Dalkör, majd 
a Római Katolikus Plébánia Kórusa színezte 
tovább advent csendes, békés hangulatát. 
Az együttes 2018-ban alakult azzal a céllal, 
hogy énekükkel emelkedettebbé tegyék 
az egyházi ünnepeket. Az azóta eltelt 
években számos helyi és környékbeli ren-
dezvényen léptek fel. A kórust Cseh-Molnár 
Johanna és dr. Molnár András irányítja.

A karácsony előtti időszak sokszor a 
rohanásról, az előkészületek sürgetéséről 
szól. Szilbereki Katalin azonban a fényről, 
a csendről, a háláról és az elmélyülés fon-
tosságáról szóló dalcsokrával emlékezetett 
mindenkit, hogy ez az időszak valójában 
a befelé fordulás, az örömteli várakozás 
ideje. A Vackor Kórus csodálatos csilingelő 

előadása fokozta az ünnepre hangolódást, 
finoman nyitva meg a varázslat kapuját két 
angyali gyermekhanggal, Miklós Bianka 
Rebeka és Molnár-Bucsuházy Dávid közre-
működésével, majd a „Bűvös éj”, a „Gyere 
el a jászolhoz” és a „Karácsonyi álom” után 
Szilbereki Katalin szólójával csendült fel a 
„Halleluja”, örömteli, felemelő dallamával 
téve teljessé az est ünnepi fényét.

Advent hátralévő két hete legyen a csen-
des készülődés, a türelem és a szeretetteljes 
odafigyelés ideje! – kívánta a műsorfolyam 
végén Eisenbart Győzőné, aki egy ismeret-
len szerző „Jókívánság” című versével zárta 
a koncertet: Kívánok Békét, csendet, mely 
elűz vihart. Szent erőt, mely próba közt kitart, 
kívánok érző szívet, mely enyhít nyomort, és 
mély alázattal porig hajolt. Kívánok örömöt, 
mely nap sugaraként tud gondfelhők között 
is szórni fényt. Kívánok bátorságot, mely 
meg nem remeg, és kész odaadni kincset, 
életet! Kívánok szívet, mely a bűnöst szere-
ti, gyengeséget, vétket elfedi. És kívánok 
hitet, mely, mint a sasmadár fölfelé tart és 
az égbe száll, melynek nincs nehéz, nincs 
„nem lehet”. Ezt kívánom! És kell-e több 
neked? Jézus Krisztusban mindezt megta-
lálod, beteljesíti ezt a kívánságot. Nyomába 
lépsz, boldogan követed és hálaének lesz 
az éneked!

Adáshiba
Harmadszor érkeztek Környére, ezúttal Sza-
konyi Károly „Adáshiba” című darabjával 
a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége 
(KÉSZ) szervezésében amatőr, ámde a szín-
padon profinak ható előadók. A darabot 
december 12-én a Művelődési Házban 
ezúttal is Bognár Istvánné rendezésében 
láthatta a közönség, a munkáját Orbánné 
Hancz Ágnes segítette. 

E z a darab 1969-ben keletkezett, és 
azóta szinte valamennyi színház 
színpadát, sőt Európa jó néhány szín-

padát is megjárta. Merthogy nagyon aktu-
ális. Műfaját Szakonyi Károly komédiának 
határozta meg, de én úgy gondolom, hogy 
inkább tragikomédia. Mert – meg fogják 
látni – bosszantóan nevetséges, ahogyan 
az emberek viselkednek a színpadon, és 
tragédia is, hiszen nagyon-nagyon a való-
ságból vette a helyzeteket, a figurákat, a 
párbeszédeket. Tulajdonképpen minden jó 
dráma kérdez valamit. Szakonyi Károly na-
gyon is aktuális, és most, advent időszaká-
ban különösen az. A szerző azt kérdi tőlünk, 
hogy tudunk-e egymásra igazán figyelni? 
Nem felszínesek-e még a legközelebbi 
kapcsolataink is? És vesszük-e Istennek a 
jelzéseit, tudunk-e arra is gondolni, arra 
is figyelni, vagy csak verjük a mellünket, 
hogy mi aztán igazán hiszünk. Azt hiszem, 
hogy az előadás után azért hazavisznek 
valamennyien egy kis elgondolkodni valót, 
hiszen önmagunkkal szembesít bennün-
ket – köszöntötte a vendégeket Bognár 
Istvánné, majd a következő két órában a 
szereplők a Bódog családhoz kalauzol-
ták a nézőt, de – az eseményeket látva 
– szinte bármely mai család otthonába 
bekopogtathattunk volna. A történet szerint 
Bódogék a legkisebb fiuk, Imrus születés-
napját ünneplik, de valójában senkit sem 

érdekel maga az ünnepelt, édesapja még 
azzal sincs tisztában, hogy 18, vagy 19 éves? 
A család tagjai leginkább a televízió előtt 
ülnek, mindenki beszél, de senki sem figyel 
a másikra.  A darab egyik kulcsfigurája egy 
különös albérlő, Emberfi, aki Krisztus-szerű 
„figura”: csodákat tesz, vízből bort csinál, 
meggyógyítja a béna szomszédot, Szűcs 
urat, de Imruson kívül senki sem figyel rá.

„Ennek a darabnak a főszereplője a te-
levízió, legalábbis olyan értelemben, hogy 
alapvető cselekménye a televíziónézés. 
Nem arról van szó, hogy én a televízi-
ót elítélném, hanem arról, hogy van a 
televíziónézésnek egy olyan átka, hogy el-
idegeníti egymástól az embereket. Amikor 
írtam a darabot, úgy képzeltem, hogy olyan 
a képernyő, mint a gyereknek a csörgő, 
hogy rázzák előtte, s akkor a gyerek nem 
sír. Valami mozog, és ez mindent pótol, 
nem kell se gondolkodni, se egymással 
beszélgetni, megszűnik az egymással 

való kontaktus. Valamiféle menekülés 
ez.” – Szakonyi Károly fogalmazott így a 
darab kapcsán, s az eredeti történet végén 
Emberfi, az albérlő eltűnik a család életé-
ből, ők pedig visszasüllyednek ugyanabba 
az üres létbe, ahonnan indultak: a valódi 
csoda, az emberi kapcsolat és a megváltás 
lehetősége pedig elszáll. Bognár Istvánné 
rendezőként azonban más zárást álmodott 
meg, s a szerző hozzájárulásával meg is 
valósította. A különös albérlő maradt, azt 
sugallva, reményt adva, hogy talán képes 
az ember változni…

Az előadás bevétele jótékony célt szol-
gált, az adományládában összegyűlt 139 
ezer forintot a Háromkirályok Alapítvány 
számára ajánlották fel. Az előadást követő-
en Varga Katalin, a Kulturális, Oktatási, Sport 
és Nemzetiségi Bizottság elnöke mondott 
köszönetet Bognár Istvánné és a szereplők 
számára a lelkes felkészülésért és az őszinte, 
gondolatébresztő előadásért.

Karácsonyra készülve
Két és fél évtizedes hagyomány, hogy 
Advent harmadik hétvégéjén közös 
alkotás keretében készülnek el az 
ünnepi díszek és karácsonyi aján-
dékok a Vackor Óvoda és Bölcsőde 
kollektívájának segítségével. Idén 
december 13-án várták az intézmény 
munkatársai a Művelődési Házban az 
apróságokat. 

A rendezvény évről évre különle-
ges hangulatot teremt, amely-
hez nagyban hozzájárul, hogy 

az óvodapedagógusok és dadusok 
folyamatosan megújuló technikákkal 
és változatos kézműves alapanyagok-
kal készülnek. Így mindenki megtalálhatta 
azt az alkotási formát, amellyel szívéhez 
közel álló, egyedi és megismételhetetlen 
díszeket, ajándékokat készíthetett. Ezúttal is 

széles kínálat állt rendelkezésre: gyöngyből, 
zseníliából dísz, papírból vágott, hajtoga-
tott karácsonyfa és ajándéktasak, gipszből 
manó, télapó, pici erdei házikó, angyalka, 

rénszarvas, karácsonyi üdvözlőlap, és 
még megannyi lehetőség, a megvaló-
sítás során pedig szárnyalhattak a fan-
táziák. Egy kisfiú karácsonyfája láttán 
valaki meg is jegyezte: hú de gazdag 
lesz az ünnep – a fa alatt ugyanis alig 
fértek el az ajándékcsomagok, egy 
felnőtt pedig méltán büszkélkedett 
a maga készítet te, csillogó-villogó 
Guccsi táskájával. A gondosan előké-
szített alapanyagok és a sokféle kreatív 
ötlet az alkotók egyéniségével ötvözve 
– olykor egy kis felnőtt segítséggel – 
szemnek és léleknek egyaránt kedves 
díszeket, ajándékokat eredményeztek. 
A közös készítés élménye, a kézzel 

formált adventi és karácsonyi alkotások 
pedig minden alkalommal maradandó 
emlékeket hordoznak, amelyek az ünnepi 
időszak legszebb ajándékai közé tartoznak.
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Adventi gyertyakereső 
Advent harmadik vasárnapján meg-
döntöttük saját kis rekordunkat, 
ugyanis az igazán barátságtalan 
idő ellenére 25 csapat 83 játékosa 
teljesítette a játékot és találta meg 
az Adventi Gyertyakeresők Titkos Tár-
sasága gyűlésének titkos helyszínét. 

A környei, tatabányai, szomódi, 
bicskei játékosok a nyomozás 
során tíz helyszínen tíz rejtvény 

megfejtésével derítet tek fényt az 
utcanévre és a házszámra, s mindan�-
nyian ügyesen teljesítették, senki sem 
keveredett Debrecenbe... 

József Attila Betlehemi királyok versszaka-
it kellett helyes sorrendbe tenni. Helyesen 
tudni, hogy miért tett meg a várandós 
Mária férjével Názáretből 150 kilométert, 
hogy Betlehembe jusson. A helyes választ 
még a legkisebbek is jól tudták: mert 
népszámlálás volt. Egy tíz év körüli fiú azt is 
hozzátette: nehogy Jézust „kinyírják”. Fény 
derült Sisi és a karácsony kapcsolatára, 
ugyanis december 24-én született a király-
né.  Három eszperente találós kérdés után 
igazi logikai fejtörő várta a játékosokat.  

Az elkeveredett ajándékok feladatban né-
hány állítás segítségével kellett kibogozni, 
hogy ki, mit, kitől és milyen csomagolásban 
kapott karácsonyra. Nem feledkeztünk 
meg a karácsonyi süteményekről sem.  
A mákos bejgli receptjét biztosan minden 
háziasszony és ínyenc felismerte. A gyakori 
és jellegzetes decemberi névnapokat is 
érdemes volt tudni, hogy a betűrácsban 
elrejtett nevek kigyűjtése után megtalál-
ják a kakukktojást, a márciusi Józsefet.  
A feladatok megoldásának kódolásához 
és így a cím megfejtéséhez az Április utcá-

ban várakozó „beépített emberünk” 
számzáras ládáját kellet t kinyitni. 
Akinek ez sikerült, betűkké alakította 
a karácsonyi jeleket, s bátran in-
dulhatott Ráczné Wiszt Vilmához és 
családjához, akik vállalták, hogy az 
összefagyott, megdermedt adventi 
gyertyakeresőket nagy szeretettel, 
finom süteményekkel, forró teával, 
forralt borral és adventi gyertyával 
várják, no meg a játékos házi ked-
venccel, Milóval.

Igazi összefogás egy ilyen játék, 
hiszen sokféle feladatból áll össze, so-

kan sokféle módon segítettek: a feladatsor 
elkészítése, a vendéglátás, a sütés, a rejtvé-
nyek kihelyezése intézményekben, családi 
házak kerítésén. A gyertyákat idén is Környe 
Község Önkormányzata biztosította.

Mindenkinek köszönöm a segítséget! 
Nagy öröm számomra, hogy ilyen sokan 
kimozdultak otthonról, családdal, barátok-
kal együtt lenni, játszani, kikapcsolódni.  
S reményeim szerint karácsonyra hango-
lódni. Jövőre újra játsszunk!

Maticsné Szabó-kovács Ágnes

Ahol a szeretet nem hangos, hanem csendes és biztos…
De gyönyörű! – mosolygott egy idős hölgy, 
amikor kézbe vette a környei Idősek 
Klubjának december 16-ai karácsonyi ün-
nepségén az ajándékot: egy melegséget 
árasztó, hópihékkel, csillaggal díszített 
csúcsos mesebeli háztetőt, melyet nagy-
nagy szeretettel készítettek és adtak át az 
intézmény kollektívája nevében.

A vértessomlói és környei tagok 
ezúttal is a Művelődési Házban 
gyülekeztek, a vendégeket ünnepi 

asztalok, gyönyörűen feldíszített karácsony-
fa fogadta, amelyre, ahogy az már hagyo-
mány, ők is felakasztottak egy-egy szépen 
csillogó színes gömböt.

Néha érezhetjük úgy, hogy bizonyos 
értékek megfáradnak körülöttünk, elcsen-
desednek vagy kialszanak. De elég csak 
egy apró szikra a Reményből, és újra fényt 
adhatunk önmagunknak és egymásnak. 
Ez a karácsony valódi üzenete: Velünk az 
Isten! Mindig van Remény, mindig lehet 
újrakezdeni, mindig lehet szeretni, mely 
visszavezet bennünket a fényhez – osztotta 
meg gondolatait a négy gyertya meséje 
után Becker Anita nappali ellátásvezető, 
majd Doktor-Rajcsány Miriam és Szerencsi 
Edina felkészítésében az iskola 3.a-s diákjai  
zenés-verses összeállításukkal varázsoltak 
karácsonyi hangulatot. Őket követte Kis 
Virág, aki hegedűmuzsikájával lágyan 
„kézen fogta” a vendégeket, és ahhoz a 
csendes éjszakához kísérte őket, amelyen 
megszületett a béke és a szeretet üzenete. 

Számomra ez az 
alkalom mindig 
különösen meg-
ható, hiszen nem-
csak intézmény-
vezető-helyettes-
ként állok most itt 
önök előtt, hanem 
kö rnye iként  i s . 
Olyan emberként, 
aki itt nőtt fel, aki-
nek az ünnepek 
emléke i  ehhez 
a településhez, 
ezekhez az embe-
rekhez kötődnek. Gyerekkoromból élénken 
él bennem a karácsony előtti készülődés 
hangulata: a közös fenyőfadíszítés, amikor 
előkerültek a régi, féltve őrzött díszek, és 
minden egyes darabhoz tartozott egy 
történet. Az a csendes izgalom, amikor a 
bejgli illata betöltötte a házat, és együtt 
készültünk az ünnepre – nem sietve, ha-
nem egymásra figyelve. Ezek nem nagy 
dolgok voltak, mégis ezekből a pillanatok-
ból született meg az az érzés, amit ma is 
karácsonynak nevezünk: az összetartozás 
melegsége. Ahogy most it t állok önök 
között, ezek az emlékek újra életre kelnek, 
és emlékeztetnek arra, hogy a karácsony 
valódi üzenete nem a díszekben vagy az 
ajándékokban rejlik, hanem abban, hogy 
időt szánunk egymásra, és jelen tudunk 
lenni a másik számára. A Környei Segítő 
Szolgálat közössége pontosan ezt az oda-

figyelést és gondoskodást jelenti nap mint 
nap. Egy olyan közösséget, ahol a szeretet 
nem hangos, hanem csendes és biztos 
– mégis mindenki számára érezhető – fo-
galmazott Odler-Tromposch Ágnes, majd 
hozzá csatlakozva Somlói-Nagy Renáta 
szakmai vezető fejezte ki köszönetét az 
ellátottak számára, hogy igénybe veszik 
a szolgáltatásokat, a kollektíva részére 
pedig azért az elhivatott, szívből-lélekből 
fakadó gondoskodásér t, amellyel az 
idősek felé fordulnak, s nem csupán az 
ünnepnapokon. Ahogy – idézte a költőt 
Becker Anita – Márai Sándor is megfogal-
mazta: „A karácsony igazi üzenete nem 
az ajándék, nem a csillogás, hanem az, 
hogy megtanulunk egymásra figyelni, és 
megosztani azt a keveset is, amink van. 
Mert legnagyobb ajándék mindig maga 
az ember.”

Felbecsülhetetlen ajándékok
Idén is több mint félezer hetven év feletti 
idős embert ajándékozott meg karácsony 
közeledtével a környei önkormányzat 
személyenként 15 ezer forinttal, de a 
legszívhezszólóbb, legszemélyesebb és 
legbecsesebb ajándékot, a dalkörök és 
iskolások szeretettel összeállított ünnepi 
műsorát december 19-én tekinthették 
meg az Idősek Karácsonya ünnepségen 
a Művelődési Házban. 

A téli időszak egyik legjobban várt 
közösségi eseménye minden év-
ben advent első vasárnapjának 

délutánja, amikor meggyújtjuk a falu 
adventi koszorúján az első gyertyát. Ezzel 
nemcsak az ünnepi időszak kezdetét hir-
detjük meg, hanem azt is, hogy a lelkekben 
napról napra erősödik a fény, és egyre kö-
zelebb kerülünk karácsonyhoz… Az együtt 
eltöltött percek mindannyiunk számára 
felbecsülhetetlen ajándékot jelentenek: 
megtanítanak a lényeges dolgokra figyel-
ni, egymásra odafigyelni, közösen dolgozni, 
segíteni és összetartozni. Mindezt sokszor 
úgy, hogy észre sem vesszük. Vajon mi lehet 
ennek a titka? A válasz egyszerűbb, mint 
gondolnánk: a szeretet. Az a szeretet, amely 
összeköt, irányt mutat, erőt ad, és a keresz-
tény hit szerint Jézus Krisztus születésével 
testet öltött a világban. Így válik érthetővé, 
miként tartozik össze a felkészülés és az 
ünnep, az advent és a karácsony, és miért 
fontos, hogy a karácsonyhoz közeledve 
szívünkben is fellobbanjon a hit, a remény, 
az öröm és a szeretet lángja. Amikor mind a 
négy láng meggyullad, már mindannyian 
a Szentestét várjuk: azt a meghitt pillanatot, 
amikor a kis Jézus születését ünnepeljük, 
és együtt lehetünk családunkkal, baráta-
inkkal. Ilyenkor láthatjuk szeretteink és a 
gyermekek szemében felcsillanni az örö-
möt, a hálát és a szeretetet. Ezek az érzések 
csak akkor születhetnek meg, ha figyelünk 
egymásra, ha szeretettel fordulunk a másik 
felé – köszöntötte a megjelenteket Tirhold 

Kármen alpolgármester, gondolatai zárá-
saként azt kívánva, hogy az a gondosko-
dás, törődés és odafigyelés, amely ebben 
az ünnepi időszakban jellemez bennünket, 
váljon mindennapjaink részévé is.

Az ünnepség fellépői a karácsony csen-
des csodáját és meghitt fényét hozták el.  
A Német Nemzetiségi Dalkör, a Vackor Óvo-
da és Bölcsőde Kamarakórusa, az iskola 
énekkara és a negyedik évfolyam diákjai 
szívük minden szeretetével készültek erre 
a napra, hogy dallal, szóval és mosollyal 
töltsék meg a teret, s ünnepi melegséget 
csempésszenek a jelenlévők lelkébe.

Hagyomány, hogy a környei önkormány-
zat az Idősek Karácsonya ünnepségen 
fejezi ki elismerését és köszönetét falusi 
kulturális rendezvényeken való magas 
színvonalú szereplésekért, a rendezvények 
megszervezésében tanúsított szorgalmas 
munkáért, kiemelkedő tanulmányi, vagy 
sporteredményért, a közösség szolgálatért. 
A képviselő-testület Kulturális, Oktatási, 
Sport és Nemzetiségi Bizottsága jelöltjeinek 
sorát évről-évre egyre többen gyarapítják, 
az elismeréseket Varga Katalin elnöktől 
vehették át a díjazottak. 

A bizottság köszönetét és elismerését 
fejezte ki a „Süssünk, süssünk valamit” Klub 
tagjai számára, akik rendszeresen készítenek 
a gyermekek számára ízletes finomságokat 
a Művelődési Ház programjaira. Elismerést 
vehetett át az Idősek Napközi Otthonának 
kollektívája nevében Becker Anita nap-
pali ellátásvezető. Ők áldozatos munkájuk 
mellett elengedhetetlen segítői a községi 
rendezvények előkészítésének, lebonyolí-
tásának. A bizottság köszönetét fejezte ki 
az iskolában működő konyha munkatársai 
számára is, akik – az ÖNO kollektívájához 
hasonlóan – áldozatos munkájuk mellett 
elengedhetetlen segítői a községi rendez-
vények előkészítésének, lebonyolításának. 
A díjat Péli Réka élelmezésvezető vette át. 

A bizot tság jutalomban részesítet te 
Mészáros Pálnét, aki nem csupán tagja, 

hanem élő oszlopos része a Német Nem-
zetiségi Dalkörnek. Neve egyet jelent a 
kitartással, a hűséggel és a pótolhatatlan 
nyelvi örökség megőrzésével. Az elismerés 
szólt a 33 évnyi aktív munkáért, amelyet 
a dalkör szolgálatában töltött. 85 évesen 
Marika néni nem csak a legidősebb tag, 
hanem a nemzetiségi nyelvjárás hiteles, élő 
forrása is. Az ő hangja nem csupán énekel, 
hanem mesél a múltról, átadja a dalok és 
a szavak eredeti, helyi ízét, ami nélkül a 
dalkör előadásai nem lennének ennyire 
hitelesek és szívhez szólóak. A jövő évtől 
a fellépéseket már kora miatt sajnos nem 
tudja vállalni, de a próbákon továbbra is 
a dalkörrel marad, ami hatalmas ajándék. 
Ez a gesztus is mutatja azt a rendíthetetlen 
elkötelezettséget, amellyel segíti a dalkör 
munkáját. Jelenléte, tudása és bölcsessége 
továbbra is iránytűként szolgál a fiatalabb 
generációk számára.

A különböző rendezvények egyik, ha 
nem a legfontosabb „szereplője” a tech-
nikai munkatárs, az ő felelőssége példá-
ul, hogy működjön a mikrofon, hogy a 
megfelelő időben a megfelelő zenei alap 
induljon el. Ez a feladatellátás jellemzően 
hétvégi, ünnepnapi munkavégzéssel jár, 
Králl Márton munkáját azért ismerte el 
a bizottság, mert amikor szükséges, sza-
badidejében mindig rendelkezésre áll, 
és lelkiismeretesen, felkészülten végzi el a 
teendőket.  

A bizot tság köszönetét és el isme-
rését fejezte ki Szűcs József számára.  
A KaDarKölykök társulat évek óta megrázó 
darabbal, emlékműsorral tiszteleg októ-
ber 23-án 1956 hősei és áldozatai előtt. 
A darabokat két esztendeje Szűcs József 
rendezésében láthatja a közönség.

A Környei Önkéntes Polgárőr és Tűzoltó 
Egyesületben a településért végzett kiemel-
kedő munkájáért elismerésben részesült 
Bacher András, Hamburger István, Hartman 
Ákos, Hölczl Péter, Jelenfi Dániel, Jordán 
Bence, Szűcs Balázs és Zsebő Fruzsina.
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Környei Aranykoszorús mester
…folytatás az első oldalról.

A résztvevőket köszöntve Czunyiné dr. 
Bertalan Judit, területfejlesztésért felelős 
államtitkár, a mesteravató védnöke el-
mondta, a fejlődés abból is fakad, amikor 
egy-egy generáció személyesen átadja azt 
a tudást és tapasztalatot, amit a munkája 
során megszerzett. A Komárom-Esztergom 
Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 
olyan értéknek tekinti a hagyományokat, 
amelyek a magyar ipar fontos pilléreit 
jelentik.

A mesterek avatása után öt személynek 
adományoztak aranykoszorús mester 
címet. Zoltai Dániel, a kamara titkára el-
mondta, a cím adományozásához mesteri 
címmel kell rendelkezni, valamint legalább 
30 év tevőleges szakmai múltat kell igazolni.

Az elismert személyek magatartása, 
jelleme példamutató kell legyen vállalkozó 
társaik, valamint a tanuló ifjúság számára 
egyaránt, megmutatva azt az igényes-
séget, mely lehetővé teszi a saját és az 
elkövetkezendő generációk számára a 
feddhetetlen és követendő szakmaiság 
megtestesülését.

 Az Aranykoszorús mesterek részére kitün-
tető jelvényt, oklevelet és emlékplakettet 
adtak át. Az adományozó testület döntése 
szerint Aranykoszorús Mester címet vehe-
tett át Dalanics György karosszérialakatos 

(Esztergom-Kertváros), Csikós Sándor ács 
(Kisbér), Eck Csaba asztalos (Környe), Kallai 
Csaba fodrász (Tatabánya) és Nyers Ferenc 
autószerelő (Tát).

Eck Csaba tanulmányait Környén, majd 
Tatabányán, a 314-es Ipari Szakmunkás-
képző Intézetben végezte, ahol 1982-ben 
a „Szakma kiváló tanulója” versenyen tett 
szakmunkásvizsgát – ezzel korán jelezve, 
hogy kivételes tehetséggel és elhivatott-
sággal lép a faipar útjára.

Pályafutását a Komépnél kezdte, majd 
az Erőműben töltött évek után 1991-ben 
indította el saját vállalkozását, szerény 
körülmények között, mindössze néhány 
fős csapattal, szülei családi házának ud-
varában. Munkáját kezdetektől fogva a 
minőség iránti rendületlen igény, a meg-
bízhatóság és az ügyfelek iránti tisztelet 
jellemezte. Szakmai fejlődése 1995-ben a 
mestervizsga megszerzésével teljesedett 
ki, amely nemcsak saját tudását emelte 
új szintre, hanem lehetőséget adott arra is, 
hogy tanulók generációit képezze. Több ta-
nítványa nála kezdte, majd nála is folytatta 
pályafutását – bizonyítva, hogy vezetőként 
és mestereként is példamutató.

1999-ben feleségével megalapította az 
ECKFA Kft.-t, amely az évek során dinamiku-
san fejlődött, és mára megbecsült, megha-
tározó szereplőjévé vált a régió faiparának. 
A cég telephelyének megvásárlásával 
megnyílt az út a további növekedés felé, 

amely 2010-re már 16–18 fős, később pedig 
még nagyobb családi vállalkozássá bővült. 
Csaba gyermekei – ifjabb Eck Csaba és Eck 
Alexandra – nemcsak munkájukkal, hanem 
immár tulajdonostársként is erősítik a vál-
lalkozást, megőrizve, folytatva a családi 
örökséget és szaktudást.

A vállalkozás mára közel 3000 négyzet-
méteren, 35 fős szakértő csapattal működik, 
modern gépparkkal, több CNC beren-
dezéssel, valamint három faipari mérnök 
irányításával a gyártáselőkészítésben.  
A műhely falai között egyszerre születnek 
minőségi belsőépítészeti munkák és a 
lakosságot kiszolgáló igényes bútorok, 
hőszigetelt nyílászárók – mindig az ECKFA 
névre jellemző precizitással.

Szakmai kiválóságát 2014-ben a Vállal-
kozók Országos Szövetsége is elismerte, 
amikor a „Komárom-Esztergom megye 
Év kiváló asztalosa” díjat adományozta 
számára.

Eck Csaba életútja és munkássága bizo-
nyítja, hogy a kitartó munka, az alázat és 
a szakma szeretete képes egy kis családi 
műhelyből az iparág csúcsára vezetni. 
Munkája nyomán nem csupán termékek, 
hanem értékek születnek: hagyomány, 
minőség, emberség és példa a következő 
generációk számára. Szakmai pályafutása, 
emberi tartása és a közösségért végzett 
munkája révén vált méltóvá az Aranykoszo-
rús mester kitüntető cím viselésére.

Rekord a mézeskalács liciten
…folytatás az előző oldalról.
A felhívásunkra öt pályázat érkezett, bízom benne, hogy jövőre 
többen kapnak kedvet az itt látható csodálatos Betlehemek hatá-
sára – kezdte a Betlehemes pályázat eredményhirdetését Tirhold 
Kármen elnök. Azt is elmondta, hogy az alkotások között látható 
olyan is, amely nem felelt meg maradéktalanul a felhívás feltét-
eleinek, de annyira szép kidolgozású, hogy meg kellett mutatni a 
nagyközönségnek. A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe 
különdíjjal ismerte el a Nő Klub, valamint Dörner István alkotását, 
a szavazatok alapján a harmadik helyezettnek járó ajándékot a 
Selmeci család vehette át, második lett Busch Józsefné, az első he-
lyen Hartmann Józsefné végzett, aki csuhéból készített Betlehemet.

Minden bizonnyal a már-már tavaszt idéző időjárás okozhatta, hogy 
ezúttal a megszokottnál mérsékeltebbnek bizonyult az érdeklődés 
a mézeskalács díszítés iránt, pedig a szervezők ezúttal is bőségesen 
gondoskodtak alapanyagokról: mézeskalácsfenyőkről, angyalkákról, 
csillagokról, télapókról, rénszarvasokról, hóemberekről, s természete-
sen cukormázról, cukorgyöngyökről, színes kókuszreszelékről. Azok 
viszont, akik ott voltak, elmélyülten, élvezettel alkottak, készítették 
sorra otthonaik karácsonyi díszeit, szeretteiknek szánt ajándékaikat.

A rendezvény része hagyományosan a falu karácsonyfájának 
ünnepi díszbe öltöztetése is, a Környei Polgárőr és Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület tagjai – mint minden évben – a gyerekek, felnőttek 
segítségével pár óra alatt csodaszép karácsonyfává varázsolták 
a fenyőt, amely a Bem utcából érkezett a Művelődési Ház elé.

Köszönet a „Süssünk, süssünk... mézeskalácsot” és a Betlehem 
készítő felhívás valamennyi lelkes nevezője és a licitálók számá-
ra! Köszönet a Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjainak, a 
Vöröskereszt Környei Alapszervezete aktivistáinak a mézes figu-
rákért, habért, díszítő elemekért, az önkéntes tűzoltóknak a fenyő 
kivágásáért, a helyszínen történő felállításáért, a kitartó, precíz 
díszítésért, köszönet a „daruzásért” Nauer Zoltánnak, s egyáltalán 
nem utolsó sorban köszönet Prekob Györgynek, aki a karácsonyi 
időszakban évről-évre önzetlenül segít darus autójával és mun-
katársaival az adventi vásár faházainak, a Betlehemi jászol és a 
falu karácsonyfájának szállításában. 

Évbúcsúztató bál
Hajnali 4 óráig mulattak a vendégek január 1-jére virra-
dóan, búcsúztatták az óévet, egyben köszöntötték az 
újat a környei Művelődési Házban, ahol Török Mihály 
szervezésében 15. alkalommal várta szilveszteri batyusbál 
a vendégeket. 

A talpalávalóról, a hajnalig tartó fergeteges hangulatról 
ezúttal is a Schwab’N”Roll gondoskodott, az együttes 
nem is hagyott sok szusszanásnyi időt a táncos lábú mu-
latni vágyóknak. A 750 értékesített tombolával gyarapított 
bevételből a költségek levonása után 331 ezer forinton 
„osztozhatott” fele-fele arányban az iskola és az óvoda, 
hiszen a bál hasznát a szervező hagyományosan a falu 
legkisebb, illetve legifjabb gyermekeiről gondoskodó 
intézményeknek ajánlotta fel. 

Köszönet a belépőjegyet váltó vendégeknek, és a tom-
bolatárgyakat felajánlóknak, akik a következők voltak: 
Baracskai Gép Kft., Czikkhalas Kft., Csáki Csaba, Eck Fa 
Kft., Husz Fédra, Kényelem Bútor Kft., Kereki Dinó Élmény-
park, Kesztler Klíma Kft., Kisfaludy Mihály Általános Iskola, 
Kollár Vill Bt., Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe, 
Nyíregyházi Állatpark, Pankotai Zoltán, Pantinchin Zoltán, 
Popovics Milán, Prekla Duó Kft., Reichnach György, Tata-
bányai Ízműhely, Tirhold Kármen, Török Kft., Török Mihály, 
Vackor Óvoda és Bölcsőde, Vérteserdő Zrt., Wrap Zone.

Köszönet továbbá a Környei Polgárőr és Tűzoltó Egye-
sület tagjai számára a terem berendezéséhez nyújtott 
segítségért. 

Török Mihály 

Tizenhat nevező csodaszép mézeskalács 
figuráiból nyílt kiállítás a Művelődési 
Házban november 27-én az intézmény, a 
Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe 
és a Vöröskereszt Környei Alapszervezete 
„Süssünk, süssünk... mézeskalácsot” című 
felhívására készített kompozíciókból, az 
alkotásokra december 5-éig lehetett sza-
vazni a facebookon, illetve személyesen, 
és immáron hagyományosan licitálni is. 

A mézes csodákkal párhuzamosan 
a Német Nemzetiségi Önkormány-
zat Környe felhívására Betlehem 

kiállítás is nyílt, öt pályázó alkotta meg 
különböző alapanyagokból a bibliai 
jelenetet, a művekre szintén az online 
térben és személyesen lehetett voksolni. 
A szervezők a december 6-ai, kilencedik 
Weihnachtsbäckerei és Karácsonyfa díszí-
tés során hirdettek eredményt, köszönet a 
Simon Méhészetnek a mézeskalács pályá-
zathoz felajánlott díjakért! 

A mézeskalács alkotásokra pontosan 1409 
fészes lájk és 496 személyes voksolás érke-
zett, a liciten rekord összeg, 226 ezer forint 
gyűlt össze, ami a Vöröskereszt Környei Alap-
szervezetének kasszáját gyarapítja. Mivel öt 
gyermektől is érkezett alkotás, a szervezők 
őket külön értékelték: a harmadik helyen 
a Mézi Csapat, azaz Fúró Dalma és Tudor 
Klaudia végzett, a másodikon Hartman Rita, 
míg az elsőn Bálványos Zita egy mézeska-
lács háztetővel, aminek a kéményébe épp 
beszorul a Télapó, a Grincs pedig a tetőről 
lecsúszkázva cseni el a zsákját. 

A felnőtteknél izgalmasan alakult a sza-
vazás, hiszen az online térben a Spilman 
család mesés hintója 345, Boda Dorottya 
karácsonyfája 334, Hujberné Szommer 
Anikó kompozíciója 253, Fekete Szilviáé 
251 lájkot gyűjtött be, ám a személyesen 
leadott szavazatok – az első helyezett ki-
vételével – idén is alakítottak a sorrenden, 
s végül nagyon szoros eredmény született. 
A mesés hintó voksai egészen 373-ig kúsz-
tak, az adventi koszorús téli tájé 355-ig, a 
karácsonyfáé pedig 353-ig, így a Spilman 
család végzett az első, Fekete Szilvia a má-
sodik helyen, Boda Dorottya a harmadikon. 

A szervezők minden alkotónak nagyon-
nagyon köszönik a munkáját, kreativitását, 
a licitálóknak pedig a rekordösszegű ado-
mányforintokat! Õ 9. oldal
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Téli útüzemeltetés
Környe Község Önkormányzata a kezelésében lévő belterületi utak 
kereszteződéseibe a megszokottak szerint zsákokban kihelyezte a 
síkosság-mentesítővel kevert fűrészport. Ha az időjárási viszonyok 
megkívánják, csúszásveszélyt tapasztalnak, a belesetek megelő-
zése érdekében kérjük, használják, szórják ki az útra! Nagyon kér-
jük, hogy a fűrészport az adott útszakasz, nem pedig a magán-
tulajdonban lévő kapubejárók, járdák síkosságmentesítésére 
szíveskedjenek felhasználni, mert sajnos az eltelt hetekben 
erre is volt példa. S nem egy, nem kettő… Amennyiben elfogy 
a fűrészpor, jelezzék az 573-100-as telefonszámon, vagy Varga 
Sándornak a 06 30 768 1625-ös számon. 

Az önkormányzat egyben felhívja a lakosság figyelmét, hogy 
az ingatlanok előtti járdaszakaszokon a tulajdonos, illetve a 
használó kötelessége gondoskodni a hó eltakarításáról és a 
síkosság-mentesítésről. A gépjármű tulajdonosoktól azt is kéri 
az önkormányzat, hogy jelentős havazás esetén nappal se par-
koljanak az úttestek szélére, mert ezzel akadályozzák a hókotró 
járművek közlekedését és a hatékony hóeltakarítást. Amennyiben 
mód van rá, gépjárművét mindenki az udvaron helyezze el, és a 
hótoló akadálymentes munkavégzésének érdekében lehetőleg 
azokban az utcákban se foglalják el az éjszakai órákban az 
úttestet, ahol nem tiltja tábla a várakozást.

Köszönjük együttműködésüket! 

Rövid hírek, programok
Alpolgármesteri fogadóóra

Tirhold Kármen alpolgármester február 16-án 16-18 óráig fogadó-
órát tart a polgármesteri hivatalban. Természetesen a hét minden 
napján állok a lakosság rendelkezésre panasz, észrevétel esetén 
az alábbi telefonszámon: 06 70 389 1308.

Tirhold Kármen

Képviselői fogadóóra

Varju József képviselő minden hónap első hétfőjén fogadóórát 
tart a polgármesteri hivatalban. A képviselő 2026. február 2-án 17 
és 18 óra között várja az érdeklődő környei lakosokat.

Fogászat: rendelési idő változása február 9-én és 10-én

A fogászati ellátásról gondoskodó Presi-Dent 2006 Kft. értesíti a 
betegeket, hogy február 9-én és 10-én változik a rendelési idő. 
Február 9-én (hétfő) 12.00 és 14.00, 10-én (kedd) 9.00 és 12.00 óra 
között fogadják a betegeket a Környe, Alkotmány u. 32. sz. alatti ren-
delőben (telefon: 06-30/124  0709). Helyettesít Dr. Jancsik Veronika.

Tollfosztás és fánkfesztivál

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe február 7-én 15 órától 
tartja a hagyományőrző Tollfosztást és Fánkfesztivált a Tájházban, 
melyre szeretettel várnak minden érdeklődőt. A részvétel díjtalan!

SzületésnaposokMegérkeztünk!
„Simogassátok meg a deres fejeket, 
Csókoljátok meg a ráncos kezeket. 

Öleljétek meg az öregeket, 
Adjatok nekik szeretet”.

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napok-
ban ünnepelték, vagy ünneplik kerek születésnapjukat:

85 esztendős
Hüse Józsefné sz. Eck Terézia (január 24.)

80 esztendős
Nedermann József (január 7.) 

Wiszt Ferenc (január 10.) 
Bogyó Antal László (január 15.)

70 esztendős
Szitáriné Várszegi Erzsébet Mária (január 9.) 

Tóth Mihályné sz. Czobor Mária Irma (január 10.) 
Horváth Gézáné sz. Micskó Zsuzsanna (január 11.) 

Somhegyi János (január 13.) 
Móricz Gézáné sz. Rácz Katalin (január 13.) 

Fábián Lajos (január 15.) 
Tóbiás Martina Ingrid sz. Wugk Martina Ingrid (január 17.) 

Fehér Jánosné sz. Németh Mária (január 22.)

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

„Azt kérdezed tőlem, hogyan vártalak?  
Mint az éjszakára fölvirrad a nap, mint a délutánra 

jő az alkonyat, mint ha szellő jelzi a förgeteget  
– ezer pici jelből tudtam jöttödet.”

A Környei Hírhozó előző megjelenése óta egy kislány érkezése 
ragyogta be környei családok életét. Sok szeretettel köszöntjük:

Zink Ákos és Zinkné Balogh Krisztina kislányát, Annát!

Annának és szüleinek hosszú, boldog életet kívánunk!

A gyermekeknek és szüleiknek hosszú, boldog életet kívánunk!A „Szülőföld program” része-
ként az önkormányzat a környei szülők gyermekei számára egyszeri 500 ezer forint elkülöní-
tését biztosítja, amennyiben azt igénylik a gyermek megszületésének tárgyévében. Igénylés 
esetén az alszámlán kezelt pénzhez a támogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 31. szü-
letésnapjáig veheti fel. Az összeg otthonteremtésre, önkormányzati ösztöndíj támogatásra, s 
értelmi fogyatékos gyermekek támogatására használható fel, de kizáró körülmény, ha már 
nem áll fenn a környeiség, ha a támogatott 21 éves koráig nem rendelkezik legalább közép-
fokú, vagy az Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy ha 
nem a programban meghatározott célokra kívánja a részére elkülönített pénzt felhasználni.  
A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell a polgármesteri hivatalban!

Kiadja: Polgármesteri Hivatal • 2851 Környe, Alkotmány út 2. 
A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624 

A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690 
hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák:  
JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. • 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73.  

A sokszorosításért felel: Jávor Zsolt ügyvezető

Ismét segített a vöröskereszt
81 élelmiszer és 25 gyümölcscsomagot 
juttatott el karácsony előtt a Vöröske-
reszt Környei Alapszervezete időseknek, 
nagycsaládoknak, egyedülállóknak. 

A különböző adományoknak kö-
szönhetően saját forrásból 630 
ezer forintot fordíthattak a tész-

tát, rizst, cukrot, babot, lencsét, teát, kaka-
ót, konzervet, májkrémet, löncshúst, olajt, 

puszedlit, vaníliás karikát és szaloncukrot 
tartalmazó csomagok összeállítására, 
ezekkel idős, egyedülálló nyugdíjasokat, 
gyermeküket egyedül nevelő szülőket és 
nagycsaládosokat támogattak. Banán-
ból, mandarinból, kiviből, puszedliből és 
szaloncukorból 25 gyümölcscsomagot is 
készítettek hátrányos helyzetűek számára 
és a szerényebb körülmények között élő 
aktivistáikat is megajándékozták a téli 

vitaminforrásokkal.  A szervezet ezúton 
köszöni valamennyi támogató, önkéntes 
és aktivista önzetlen segítségét, munká-
ját, amellyel nemcsak Karácsony előtt, 
hanem a 2025-ös esztendő egészében 
hozzájárultak a szegényebb sorsúak 
támogatásához, a karitatív feladatok 
ellátásához, egyben kíván mindenki 
számára jó egészséget és sikerekben 
gazdag új esztendőt. 

Közösségteremtő piknik a benzinkút melletti kis közön
2025. december 13-án immár második 
alkalommal került sor a Jókai Somlói és 
a Rákóczi utcai piknik megrendezésére. 
A kezdeményezés célja az volt, hogy a 
rohanó hétköznapokból kiszakadva le-
hetőséget teremtsen az utcában élőknek 
– régi lakóknak és újonnan beköltözőknek 
egyaránt – a találkozásra, beszélgetésre 
és ismerkedésre.

S okan tapasztaljuk, hogy a mindenna-
pok során munkából hazatérve gyak-
ran bezárkózunk a saját kis világunkba, 

és alig figyelünk arra, mi történik a szomszéd-
ban. Ez az esemény éppen ezért arra hívta 
fel a figyelmet, hogy érdemes időt szánni 
egymásra, és teret adni a nyitottságnak, az 
elfogadásnak és az ünnepi hangulatnak.

Azok, akik már az első alkalommal is 
részt vettek a kis megmozduláson, nagy 
örömmel érkeztek vissza a kis közre. Jó érzés 
volt látni, ahogy a résztvevők mosolyogva 
köszöntik egymást, és házi készítésű süte-
ményekkel, forralt borral, valamint mézes 
teával kínálják a szomszédokat. Az asztalok 
hamar megteltek finomságokkal, a hangu-
lat pedig gyorsan családiassá vált.

A program nemcsak a felnőtteknek 
nyújtott maradandó élményt: a gyerekek 
is örömmel kapcsolódtak be, együtt játszot-

tak, nevetgéltek, így számukra is emlékeze-
tessé vált az együtt töltött idő.

A szervezők ezúton is köszönetüket fe-
jezik ki mindazoknak, akik részt vettek és 
támogatták a kezdeményezést, különösen 
Baracskai Viktornak, Dein Andrásnénak, 
Horváth Bélának és nejének, Haffner József-
nek és nejének, Simon Józsefnek, valamint 
mindazoknak, akik ínycsiklandóbbnál íny-

csiklandóbb süteményekkel járultak hozzá 
az esemény sikeréhez.

A közösség tagjai bíznak benne, hogy 
2026 decemberében még többen csatla-
koznak majd ehhez a hagyományteremtő 
alkalomhoz, és a kis közön együtt eltöltött 
néhány óra ismét sokak számára nyújt 
majd örömteli, feltöltő élményt.

S.V.É
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„Kisfaludy(s) napok”: dolgos január
Először is: boldog új évet kívánunk min-
denkinek! Jelentjük, kipihentük magunkat 
(legalábbis megpróbáltuk), és készen 
állunk, hogy belevessük magunkat az 
újévbe. Karácsony előtt megható műsort 
láthattunk a negyedikeseknek és az 
énekkarnak köszönhetően, és meglepett, 
de büszke mosollyal vehettük át az Önkor-
mányzat év végi jutalmát, melyet ezúton is 
hálásan köszönünk. A legnagyobb aján-
dék azonban mégiscsak a régen várt téli 
szünet volt – két teljes hetünk volt, hogy 
kipihenjük az elmúlt hetek fáradalmait.

A zonban, ahogy a jó dolgoknak 
általában, a szünetnek is vége 
szakadt egyszer, és immár újra kop-

tathatjuk az iskolapadokat – a szokásosnál 
jóval intenzívebben, hiszen a félév előtti 
utolsó hajrához érkeztünk: napokon belül 
kézhez kapják tanulóink a (kinek jobban, 
kinek kevésbé) várt félévi bizonyítványt. 
Nyolcadikosaink (és néhány hatodikos ta-
nulónk) számára még nagyobb jelentőség-
gel bírt ez a pár hét, hiszen alig pár nappal 
ezelőtt, január 24-én megírták a középisko-
lai felvételi vizsgát. Szívből reméljük, hogy 
minden érintett diákunk elégedett lehet az 
eredményével, és sikerül megvalósítania az 
általa kitűzött célt. Szorítunk nektek, fiatalok!

A tanulás mellett azért a programokra is 
szakítottunk időt. Még a szünet előtt az 5.a 
osztály karácsonyi bütykölőt tartott. Apró 
ajándéktárgyak készültek különböző tech-
nikákkal. Készült öntött méhviasz gyertya, 
papírból karácsonyi képeslap, valamint va-
salós gyöngyből kulcstartó. December 16-
án a 3.a az ÖNO-ban lépett fel, a közönség 
nagy tapssal köszönte meg a színvonalas 
műsort. 19-én a néptáncosok a regölés szép 
hagyományával örvendeztették meg a 
közönséget. Kitartóan lubickolnak a meden-

cében is tanulóink, mostanában a 3.b-seken 
volt a sor, hogy elsajátítsák az alapokat. Őket 
majd az 5.a-sok követik. Január 13-án és 
14-én a grafika tanszakosok adtak számot 
tudásukról a félévi vizsgán. A néptáncosok 
22-én tartják a nyílt- és családi napjukat. Ha 
minden jól megy, február 17-én a farsango-
lót is megtartják. Január 14-én a 2.a osztály-
nak Káfony Márta drámapedagógus tartott 
érzékenyítő mesedélutánt. A csapat nem áll 
itt meg, január 20-án a tatabányai Jászai 
Mari Színházba mentek az 1.a-sokkal együtt 
a Felemese c. előadásra. Szintén színházban 
járt a 7. évfolyam egy része: az Erkel Színház-
ban látták az Elisabeth című musicalt január 
17-én, a történelmi időutazás láthatóan 
elvarázsolta a fiatalokat. A 4.b osztálynak  
január 16-án vidám hangulatú társasjátékos 
délutánt szervezett tanítójuk, Goór Brigitta. 
Az „Ügyes kezek” szakkör gyerekeivel az 
évszaknak megfelelő dolgokat bütykölnek: 
pl: újévi szerencsehozó képeslapot hajto-
gatnak: lóherét, malacfejet és patkót tettek 
a hagyomány szerint a bejárati ajtó fölé, 
hogy a patkóba beleessen a szerencse.  
A farsang témaköréhez kapcsolódva: busó 
álarcot készítenek, majd velencei díszes 
álarcot is fognak díszíteni még az iskolai 
farsangi mulatság előtt – hátha valakinek 
jól jön az ötlet!

Bízunk benne, hogy második félévünk is 
legalább olyan tartalmasra és élmények-
ben gazdagra sikeredik majd, mint az első 
volt. Lássuk, mi vár ránk a közeljövőben!

A következő hónap tartalmából 

Az újév az újrakezdésről és a lehetőségekről 
szól, és természetesen az iskolába is elhozza 
a második lehetőség esélyét növendéke-
inknek. Hiszen január 23-án véget ért az 
első félév, s a második félévben mindenki 

tiszta lappal indulhat, miután 29-én min-
denki megkapja a bizonyítványát. (Vagy 
legalábbis félig-meddig, hiszen az első 
félév eredményei nem fognak varázsütésre 
elillanni.) 

A félévzárás, bár bizonyítványosztással 
koronázzuk meg, korántsem jelent pihenést 
és lazítást. Február 13-án megrendezésre 
kerül az iskolai farsang, amelyre már most 
zajlanak a lázas előkészületek, hogy a nagy 
napon mindenki a legjobb formáját nyújt-
hassa. Bízunk benne, hogy a zord időjárás 
ellenére a „szokásos” téli programjaink (pl. 
a korcsolyázás) is megvalósulhatnak – ezt 
több osztály is lelkesen várja.

Február 3-án az osztályfőnökök várják a 
kedves szülőket a II. félévi szülői értekezletre, 
ahol többek között az első félév értékelésére, 
a tanulságok levonására és a tanév hátra-
lévő programjainak megbeszélésére (pl. 
farsang, osztálykirándulások) kerül majd sor.

A továbbtanulás lázában ég a 8. évfo-
lyam is, hiszen a felvételi megírása után 
következik a jelentkezési lapok beadása, 
a legfontosabb lépés mind közül. 

„Magas hőfokon ég” a 7. évfolyam is, 
akik már a március 15-i ünnepségre ké-
szülnek. A diákok megkapták a szerepeket 
(amit természetesen már meg is tanultak 
fejből ☺), és hamarosan megkezdődnek 
a színpadi próbák is. A készülődésből a 
néptáncosok és az énekkarosok is kiveszik a 
részüket, így remélhetőleg ismét fergeteges 
produkciót csodálhat meg a nagyérdemű. 
Azért mellette a szórakozásra is jut idejük: 
február 12-én Budapestre mennek, hogy 
az Operettszínházban megnézzék a Monte 
Cristo grófja című darabot, mely a korábbi 
évfolyamoknál is nagy sikert aratott.  

Reméljük, mindenkinek sikeres és boldog 
új esztendeje lesz, tartsanak velünk idén is!

Takács Karolina

Megállunk az örök körforgásban
A karácsony a keresztények legnagyobb 
egyházi ünnepe, mikor Jézus Krisztus, a 
Megváltó megszületésének örvendünk. 
A legtöbb otthonban ezen az estén, a 
szépen feldíszített fán kigyúlnak a gyer-
tyák, és a család tagjai megajándékoz-
zák egymást. A szeretetteljes karácsonyi 
estét együtt, beszélgetéssel, énekkel és 
játékkal töltik. 

M a, amikor meggyújtjuk képzelet-
beli karácsonyi gyertyáinkat, és 
emlékeztetjük magunkat a szere-

tet fontosságára, egy pillanatra megállunk 
az örök körforgásban. – Köszöntötte az isko-
la december 19-ei karácsonyi ünnepségén 
megjelenteket Takács Karolina. 

Ezt a pillanatnyi megállást, a karácsony 
fényeit varázsolta a Művelődési Ház szín-
háztermébe az ünnepi műsor. Elsőként az 

énekkar lépett színre karácsonyi dalcsok-
rával Áncsák Lilla felkészítésében, majd 
a negyedik évfolyam érkezett megható 
jelenetekkel, versekkel és énekekkel. Mű-
sorukban a kis Jézus megszületésének 
pillanata is megelevenedett, és gyertyák 
meleg fénye teremtett bensőséges han-
gulatot. A diákokat Goór Brigitta és Juhász 
Katalin készítette fel, munkájukat Fejszés 
Zsuzsanna és Visztné Nagy Ibolya segítette.

Az ünnepségen Svétecz István, valamint 
Magyarits Katalin igazgató második alka-
lommal adta át a Svétecz László Díjat.  A dí-
jat a 2018. szeptember 21-én elhunyt édes-
apja, Környe Község képviselő-testületének 
tagja emlékére és tiszteletére fia, Svétecz 
István alapította 2019-ben. Svétecz László 
életét a tenni, segíteni akarás, mély szoci-
ális érzékenység jellemezte. Egyénileg és 
különböző szervezetekkel, a Szamaritánius 

Alapítvánnyal, Éjféli Kiáltás Misszióval, 
Máltai Szeretetszolgálattal, a Gyermekjóléti 
Szolgálattal karöltve tett meg mindent a 
Környebányán és a külterületeken szeré-
nyebb körülmények között élő gyermekek, 
felnőttek sorsának jobbításáért.

Az emlékére alapított díjat, elismerő ok-
levelet és tárgyjutalmat a Kisfaludy Mihály 
Általános Iskola tantestületének és igazga-
tójának javaslata alapján az a diák veheti 
át, aki szorgalmával, valamely területen 
elért eredményeivel és az eredményekhez 
vezető úton tett erőfeszítéseivel követendő 
példát mutat társai számára.  Idén Boldog 
Stella Alma végzős diák részesült az elisme-
résben. Stella ügyes, motivált és rendkívül 
szorgalmas diák. Tanáraival szemben 
tisztelettudó, osztálytársaival nagyon jó a 
kapcsolata. Az osztály meghatározó alakja. 

…folytatás a 14. oldalon
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Egy lángot adok, ápold, add tovább… 
A Betlehemi szeretetláng és szépen fel-
díszített, gazdagon megterített asztalok 
várták a karácsonyi ünnepségre érkezőket 
december 19-én a környebányai Közös-
ségi Házban, ahol Bozó Kucskár Anikó 
éneke után Tirhold Kármen alpolgármester 
köszöntötte a megjelenteket.

E gy lángot adok, ápold, add tovább. 
És gondozd híven, amíg élsz… - idézte 
Juhász Gyulát az alpolgármester, 

s a költő soraihoz kapcsolódva így fogal-
mazott: ma ezt a lángot, a remény lángját 
szeretnénk közösen fellobbantani. Azt a 
reményt, amely azt súgja: van holnap, van 
segítség, és van egy közösség, amelyben 
mindenki számít. Kérem önöket, hogy bár-
hogyan is alakult az idei évük, most nyissák 
meg szívüket a szeretet előtt. Mert a szeretet 
nem ott kezdődik, ahol bőség van, hanem 
ott, ahol megosztjuk azt a keveset is, amink 
van: egy kedves szót, egy biztató mosolyt 
vagy egy támogató kézszorítást. És vigyék 
magukkal a Betlehemi szeretetlángot. Ez 
a kis láng messziről érkezett, és azt hirdeti, 
hogy a világosság mindig erősebb a sötét-
ségnél. Ez a láng nem csak a szobát vilá-
gítja meg, hanem azt üzeni: nem vagytok 
egyedül. Amikor otthon ránéznek a gyer-
tyára, jusson eszükbe, hogy a szeretet ereje 

minden nehézségen átsegít bennünket.
Angyalok járnak, hangtalan hópelyhek 

hullanak az égből, és a szél az ég orgoná-
ján karácsonyi dalt játszik. Egy percre néma 
lett a táj, fenyőkön tobozok ringva mon-
danak könnyezve, áhítattal imát. Áldott 
pillanat ez, s könny cseppen az emlékező 
ég alatt. Kalács édes illatában karácsony 
ízeit érzem, nagyanyám imádkozva készíti 
a karácsonyi étket, asztalon mennyei sze-
retet ül körbe a fénylő estében… Mennyi 
csillag hull az édes égből s a hópihék 
között, mindenki szívébe szeretet költözött, 
nagyanyám szemében könny csillaga 
ragyogott… - Böjte Márton, a kortárs költő 
november 23-án vetette papírra e sorokat, s 
a Kazinczy-érmes Böröczki Tibor szavalatát 
hallva a jelenlévők is ott lehettek a csendes, 
lélekkel telt karácsonyi pillanatban.

A Környei Magyar Dalkör Bölcsőcske 
járással, a szálláskeresés karácsonyi szoká-
sának dramatikus változatával köszöntötte 
a vendégeket. A bölcsőjárás szereplői 
lányok, akik Szűz Máriát és a kísérő an-
gyalokat személyesítik meg, és egy fiú, aki 
Szent Józsefet játssza. Mária kezében böl-
cső, benne játék baba. A székesfehérvári 
változatban az angyalok üdvözlő éneke 
után Szűz Mária és Szt József szálláskereső 
éneke hangzik, majd Mária elringatja a 

kis Jézust, végül mindnyájan a búcsúzó 
éneket mondják. 

A rendezvényen Varga Katalin, a kép-
viselő-testület Kulturális, Oktatási, Sport 
és Nemzetiségi Bizot tságának elnöke 
ajándékutalvánnyal fejezte ki köszönetét a 
Környei Magyar Dalkör számára a rendez-
vényeken, ünnepségeken való rendszeres 
részvételükért, színvonalas műsoraikért. Az 
elnök Bolemányi Magdolnának a Környei 
Hírhozó irtáspusztai, Czakó Józsefnének és 
Fehér Lászlónak a környebányai terjesztésért 
fejezte ki a bizottság nevében köszönetét.

„Van egy közösség, amelyben mindenki 
számít… nem vagytok egyedül” – ezek a 
gondolatok vezérelték 2018-ban elhunyt 
Svétecz László képviselőt is, az ő karácsonyi 
hagyományát évről-évre folytatva idén 
a Művelődési Ház koordinálásában és 
kivitelezésében 45 személyre szóló ajándék-
csomag készült el környei, környebányai, 
szentgyörgy- és tagyospusztai, szerényebb 
körülmények között élő gyermekek szá-
mára, Környebányára húsz érkezett. Az 
ajándékok legfőbb támogatója az önkor-
mányzat mellett évek óta Kovács Eszter, 
aki nem „csupán” jelentős összeget fordít 
a vásárlásra, hanem szívvel-lélekkel, gon-
dosan választja ki a gyermekek, fiatalok 
meglepetéseit. Hálás szívvel köszönjük!

Néptáncos hírek
Decemberben a karácsonyi időszak nép-
szokásaival foglalkoznak a Sardó Tánc-
együttes és a művészeti iskola táncosai.  
Az időszak bővelkedik a dramatikus, 
illetve jókívánságmondó házaló szoká-
sokban, melyek főszereplői, előadói a fiúk, 
legények. A környei táncosok a Luca-napi 
kotyolást és a Szent István-napi regölést 
elevenítik föl évről-évre. 

A z általános iskolás korú táncos fiúk 
kotyolása Luca napjához kötődik, 
lényege a jókívánságmondás és 

az adománykérés. Környén minden hely-
színen jószívvel fogadták a gyerekeket, hol 
édességgel, almával, hol meleg teával, 
pogácsával, hol szalonnával, kolbásszal 
és kenyérrel. A szülők is megtekinthették 
a szökőkútnál, hogyan hempergőznek 

meg az ének végén a szalmában a fiúk, 
miközben ezt kiabálják: „Így heverjenek 
tyúkjaik, lúdjaik!” Tatabányára is meghívást 
kapott a 15 fős sereg, így újra kotyolhattak a 
Szent Margit Általános Iskola és Gimnázium 
udvarán.  

A legények, férfiak regölni járnak a ka-
rácsonyi időszakban. Ahová meghívják a 
„tisztes kompániát”, oda szívesen elmen-
nek és elénekelik termékenységvarázsló 
éneküket. Szövege a magyar ősvallásig 
nyúlik vissza, felidézi mondáink szereplőt, 
például a Csodaszarvast. A jókívánságért 
újfent adományokat gyűjtöttek a legények.  
A környei helyszíneken kívül Tatára és Mocsá-
ra is kaptak meghívást, így éjszakába nyúló 
vándorútban volt részük a táncos fiúknak. 

Az adventi időszakban két vásárt is szer-
veztünk, ahol különféle népi mesterségek 

portékáiból vásárolhattak az érdeklődők. 
Vendégünk volt gyékényfonó, hímző-, varró, 
fazekas és népi ékszerkészítő mester.

Január 12-én megemlékezést tartottunk 
a táncórákon a Don-kanyar ütközeteiben 
harcoló magyar katonákról. 

Január 22-én az iskola és a Szivárvány 
egyesületének szervezésében megren-
deztük hagyományos Családi Napunkat, 
ahol, kézművességgel, vacsorával és 
élőzenés táncházzal vártuk a szülőket, 
vendégeket. Művészeti csoportjaink rövid 
nyíltóra keretében bemutatták tudásukat, a 
szülők betekintést nyerhettek, hogyan zajlik 
egy táncóra. Január 24-én újabb szakmai 
napot szerveztünk a Visai Hagyományőrző 
Táncosok részvételével.

Kelemen Piroska és Jakab András  

együttesvezetők

Folytatás a 12. oldalról.
A közösségért végzett munkája kiemel-

kedő, kötelességtudó, korához képest 
érettebb gondolkodású lány. Jó képességű 
tanuló, melyhez kiemelkedő szorgalom pá-
rosul. Órákon aktív, valamint magatartása 
is példaértékű. A kötelező feladatokon kívül 
gyakran vállal szorgalmi munkát. Többször 
indult különböző tanulmányi versenyeken.  
Idén pedig lelkiismeretesen készül a gim-
náziumi felvételire. Stella több éve sportol. 
Eleinte kajak-kenu edzésre járt hetente 
3-4 alkalommal Oroszlányba. Részt vett 
hazai és nemzetközi edzőtáborokban és 
versenyeken. Idén kajak-póló sportra vál-
tott, melyet szintén Oroszlányban űz. Stella 
három testvérével, valamint édesanyjával 
és nevelőapjával él Környe külterületén, a 
néhány családot számláló Irtáspusztán. 

A képviselő-testület Kulturális, Oktatási, 
Sport és Nemzetiségi Bizottsága minden 

esztendőben jutalomban részesíti azokat 
a diákokat, akik kimagasló eredményeket 
értek el tanulmányi, sport, vagy egyéb 
versenyeken. Az ünnepségen jutalmat 
vehetett át Varga Katalin elnöktől Molnár 
Botond grafika tanszakos tanuló, aki a Heim 
Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet 
pályázatán a 10 legjobb pályamű egyik 
nyertese volt alsó tagozaton. Elismerésben 
részesült Tóth-Fazekas Boglárka grafika 
tanszakos tanuló, ő a Heim Pál Országos 
Gyermekgyógyászati Intézet pályázatán a 
10 legjobb pályamű egyik nyertese volt fel-
ső tagozaton, illetve a Komárom-Esztergom 
Vármegye Kereskedelmi és Iparkamara 
által meghirdetett „Szakmák Titka” mozifilm 
- plakátkészítő pályázatán I. helyezést ért el. 
Jutalmat vehetett át Boda Izabella Magdol-
na grafika tanszakos tanuló, aki a Komá-
rom-Esztergom Vármegye Kereskedelmi és 
Iparkamara által meghirdetett „Szakmák 

Titka” mozifilm-plakátkészítő pályázatán II. 
helyezését ért el. A bizottság elismerésben 
részesítette Aradi Emesét, a grafika tanszak 
diákját, aki az Oroszlány Város Önkormány-
zata által szervezett „Természeti értékeink” 
rajzpályázaton II. helyezést ért el.

Elismerő oklevelet vehetett át az iskola 
ÖKO csoportja, Riezingné Gáspár Tímea 
vezetésével. Az iskola 2019-ben elnyerte 
az Örökös ökoiskola megtisztelő címet.  
A csoport gazdag programjaival szervesen 
beépül az iskola mindennapjaiba, és erősíti 
a diákokban a környezettudatos szemléletet 
is. Elismerésben részesült az iskola újságíró 
szakköre is Takács Karolina tanárnő vezeté-
sével, akik az évente kétszer megjelenő „Mi 
újság?” című kiadványukkal erősítik az iskola 
diákjainak összetartozását. Az újság törté-
neteivel, szórakoztató cikkeivel színesebbé 
teszik a hétköznapokat, mind a pedagógu-
sok, mind a diákok számára.



16 17

Versekkel, dalokkal, süteménnyel kedveskedtek a Télapónak
Sajnos én ross voltam – vallotta be 
töredelmesen bájos pöszeséggel egy 
aprócska kisfiú december 5-én a Vackor 
Óvoda és Bölcsődében a Télapónak. 
Egy másik, miután átvette a csomagját, 
hatalmasat sóhajtott: hú de elfáradtam, 
míg egy harmadik a társáról árulkodott: 
ő a legrosszabb!

A Mikulást és bájos Manóját minden 
csoportban versekkel, énekek-
kel, mondókákkal vár ták, sőt, 

még süteményekkel is kedveskedtek a 
vendégeknek, majd meglesték, hogy 
mit rejt az ajándékcsomag.  Az ünnepi 
hangulat már a reggeli óráktól belengte 
az intézmény folyosóit: piros sapkák, csil-
logó szemek és izgatott susmogás jelezte, 
hogy ezen a napon valami egészen kü-
lönleges dolog készül. Amikor a csengő 
megszólalt, és minden csoportszobába 
bekopogtatott a nagy szakállú vendég, 
a gyerekek egyszerre némultak el, majd 
mosolyogva, kissé megszeppenve, de an-
nál nagyobb lelkesedéssel köszöntötték 
a Mikulást. A Katica apróságainál bizony 
picit eltörött a mécsest, mert az ablakból 
előbb távolodni látták a Télapót, de ké-
sőbb elmesélte, hogy csak a rénszarvasa-
it látta el élelemmel, hiszen ők is nagyon 

elfáradtak a hosszú úton. Ezúttal is voltak 
apróságok, akiknél bizony elkélt némi 
bátorítás, hogy közelebb merészkedje-
nek a Télapóhoz, mások pillanatok alatt 
magukhoz „ragadták” a csomagot, s 

több csoportszobában boldogan ölelték 
magukhoz még a Manóját is, ők pedig 
megígérték, hogy jövőre visszatérnek, 
igaz, lesznek gyerekek, akikkel már az 
iskolában találkoznak.

Karácsonyoztak a kis vackorosok
Igazi karácsonyi hangulat költözött dec-
ember 18-án a Vackor Óvoda és Bölcsőde 
falai közé. Az intézmény ünnepi díszbe 
öltözött, a kis vackorosok pedig csinos 
ruhában, izgatottan érkeztek a tornate-
rembe, ahol közösen ünnepeltek.

A z adventi koszorú utolsó gyertyáját 
Pekár Zita főigazgató gyújtotta 
meg, aki arról beszélt, hogy a kará-

csonyvárás az év egyik legszebb időszaka. 
Már az adventi hetekben is különleges 
hangulat lengi körül az óvodát: a folyosókat 
és a csoportszobákat fények és díszek töltik 
meg, a gyerekek pedig minden reggel 
örömmel csodálják a sok-sok karácsonyi 
szépséget. Az Angyalka idén sem feled-
kezett meg róluk, a csoportszobákban 
csodaszép karácsonyfák várták a kicsiket. 
A gyertyagyújtás után a Csiga csoportos 

gyerekek kedves betlehemes játékkal me-
séltek Jézuska érkezéséről, majd a többi 
csoport is versekkel, dalokkal tette még 
meghittebbé az ünnepet. Az ünnepség 
egyik legnagyobb öröme volt, amikor a 
főigazgató és az egyik kis király leleplezte 
azt a meglepetéscsomagot, amely Török 
Mihály jóvoltából 250 ezer forint értékű 
fejlesztőjátékokat rejtett. Emellett az önkor-
mányzat támogatásának köszönhetően 

Karácsonyi készülődés Környebányán

A Tatabányai Járási Egyesített Szociális Intézmények Család és Gyermekjóléti Köz-
pont Családsegítő Szolgálata december 22-én szöszmötölő játszóházat szervezett 
a környebányai gyermekeknek. A program – hagyományaihoz hűen – ez alka-

lommal is a Közösségi Házban zajlott, meghitt teadélutánnal és jó hangulattal övezve. 
A rendezvény kezdetben kis létszámmal indult, de a program előre haladtával  többen 
csatlakoztak és szép számmal összegyűltünk. A gyermekekkel, mamákkal és szülőkkel 
karácsonyi díszeket készítettünk, melyek közül a legnagyobb sikere a zokni hóembernek 
volt. Köszönjük szépen  a részvételt!  Legközelebb a tavaszi szünetben várjuk környebánya 
lelkes szöszmötölőit! Nem utolsósorban köszönöm szépen a programhoz nyújtott segítsé-
gét Hastó Elvirának, valamint kollégáimnak, Hetzlné Wicha Juditnak és Kiss Katalinnak. 

Bacsó Katalin családsegítő

csoportszobánként további 80–80 ezer forint értékű új játszószerek 
gazdagították az intézményt.

Szólj csengő csingilingiling, szólj, kis harang. Eljött szép karácsony, 
ünnep vár miránk most, Fenyőfának fénye, szikrázik a sötétben. Szólj 
csengő csingilingiling, szólj kis harang – zárta a közös ének az ünnep-
séget, majd a gyermekek továbbvitték az adventi koszorú szeretetének 
lángját saját csoportjaikba, megélve a karácsony igazi üzenetét: az 
összetartozást, az örömöt és a szeretetet.

Az intézmény ezúton fejezi ki köszönetét a további támogatók, a Vö-
röskereszt Környei Alapszervezete, a Nő Klub számára az élelmiszer- és 
ajándékcsomagokért, valamint Prekob Renátónak és családjának 
a hatalmas fenyőfáért, amit az aulában ékesítettek fel a szeretet 
ünnepére.
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JANUÁR 15:0031.

RENDEZŐ: Dallos Zoltán

NYOMÁBANNYOMÁBAN
MŰVELŐDÉSI HÁZ, KÖRNYEMŰVELŐDÉSI HÁZ, KÖRNYE

A KARÁCSONYA KARÁCSONY

Adományaikkal a színjátszócsoportot támogatják!
A BELÉPÉS DÍJTALAN

mesejáték a környei KaDarkölykök és a KaDarkApróságok
színjátszósainak előadásában
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Jegyek január 26-ától vásárolhatók 5000 Ft-os áron, környei állandó lakhellyel 4 000 Ft-ért  
hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között. Telefon: 34/473-091, 06 30/646 2147

Február 28-án 15.30-tól és 19.00 órától  Február 28-án 15.30-tól és 19.00 órától  
a környei Művelődési Házban.a környei Művelődési Házban.

Szerelmi háromszögek,  
nercbundák, hiányos öltözetű  

hölgyek, ablakon kirepülő  
ruhadarabok és totális téboly  

London legelegánsabb  
szőrmeszalonjában, kizárólag  

a felhőtlen szórakoztatás  
érdekében!

További szerepekben: 

Csáki Edina, Zorgel Enikő,  
Janik László, Fejes Szandra,  

Venyige Sándor, Molnár Gyöngyi,  
Pásztor Tibor, Henczi Emma


